



## Prevenir mejor que castigar

Hemos manifestado y seguiremos manifestando que, sin abdicar de nuestros profundos sentimientos, ante todo y sobre todo católicos y esencialmente patrióticos y monárquicos, a catamos el Gobierno, hoy día republicano, y le prestaremos en nuestra modesta esfera de acción cuantos apoyos sean precisos para el mejor desarrollo de sus iniciativas y propuestas en orden a la más perfecta y progresiva administración pública.

Estamos y estaremos, como amantes del orden y de la verdadera libertad, al lado de la autoridad, siempre que ésta encauce sus derroteros por vías de ordenación pacífica y respetuosa para nuestras ideas y prevea su tolerancia con medidas que garanticen la expresión de las mismas, que son las de un sector muy importante de la población y provincia de Avila. Esto es evidente y el negarlo es sustraerse voluntariamente al sentido de la realidad; por ello sería temerario y poco político dar pie a cualquier sospecha de intransigencia por parte de los más llamados a confirmar el decantado amor a la libertad de las ideas.

Los promotores del actual régimen republicano han hecho declaraciones de respeto a la Iglesia y han deslizado insistentes manifestaciones de que harán respetar inexorablemente a las personas y a las cosas, velando con celoso interés por el orden público, como supremo postulado de la paz social. Esto implica el evitar a todo trance provocaciones groseras, especialmente de los mismos secuaces republicanos, y el sancionar sin contemplaciones de ningún género con edificante castigo cualquier desmán de insultante significación que puede ser motivo suficiente de altercados y luchas personales de peligroso efecto.

Decimos esto porque en Avila se repiten los casos de verbales ajenados a la honorabilidad de respetables sacerdotes, ninguno de los cuales ha dado ocasión para que se les dirijan frases de vengativa amenaza, o de pueriles insultos que sólo mancillan a quienes tan valientemente los enarrian contra personas eminentemente pacíficas que no militan sino bajo la bandera del amor al orden y la sumisión a la autoridad constituida.

Si hemos de gozarnos en la paz ha de ser con el extremado respeto mutuo; si por una parte se falta a tal respeto se fienden seguros lazos de discordia que hoy más que a nadie importa evitar a las mismas autoridades republicanas.

Sentimos tener que expresarnos en estas quejas cuando aún no ha empezado a saborearse la luna de miel de las nupcias republicanas, pero los hechos repetidos que llegan a nuestro conocimiento nos impulsan a llamar la atención gubernativa sobre ello y esto en deseo vehemente de prevenir lamentables resultados.

## Disturbios en diversas poblaciones

### Destruyen los escaparates de una librería

MADRID.—Ante el establecimiento de la librería Voluntad, en la calle de Alcalá, se estacionó un grupo que empezó a dar gritos alusivos. Al poco rato arremetieron contra los escaparates y los destruyeron. Destruyeron cuantos libros y objetos había expuestos en medio de la mayor algarabía.

### Contra el estado catalán

BARCELONA.—Se asegura que los militares han acordado reunirse para protestar contra el Estado catalán, pues no quieren consentir que Cataluña se separe de España sino que acate al poder central.

### Una batalla campal.—Dos muertos y cinco heridos graves

BARCELONA.—En este momento en la calle de San Ramón, disputaban varios obreros sin trabajo. La discusión tomó tal calor que los obreros se agredieron originándose verdadera batalla campal.

Cuando se retiraron quedaron tendidos en el suelo siete hombres, de ellos dos muertos y cinco heridos graves.

### Muertos y heridos en Tetuán

TANGER.—Dicen de Tetuán que un grupo de manifestantes se dirigió a la Alta Comisaría pidiendo que fuera izada la bandera republicana.

El general Jordana se negó a ello alegando que no había recibido confirmación de la noticia de Madrid.

Parece que hubo gran tumulto, resultando cinco muertos y veinte heridos, entre ellos varios funcionarios.

### Disturbios comunistas en Sevilla

SEVILLA.—Aprovechando los

disturbios ocurridos un grupo de maleantes evadidos de la cárcel intentó agredir al comisario Sr. Castro, quien, en unión de su chófer, tuvo que defenderse. Las ruedas del automóvil quedaron inutilizadas a navajazos.

Los comunistas han pretendido llegar al cuartel de Soria. Gritaban pidiendo armas, y como el capitán y el oficial de guardia no les franqueaban la entrada, hicieron varios disparos, contestando los militares. Acudieron fuerzas de Seguridad y hubo nuevo tiroteo.

Resultó un herido grave, que se dice ha fallecido. En la fachada del cuartel aprécianse impactos. La guardia ha sido reforzada.

### Libertad a la fuerza a los presos políticos

BILBAO.—Esta mañana una manifestación de republicanos y socialistas subió a la cárcel de Larriaga, para poner en libertad a los presos por delitos políticos y sociales. El director de la cárcel contestó que como no había recibido ningún mandamiento de la Audiencia ni de la autoridad judicial, no podía acceder a dicho deseo, y que esperasen que llegara.

Los manifestantes no se contentaron con la explicación, y arrojando a la guardia militar y al personal de la prisión penetraron violentamente en la cárcel y pusieron en libertad a los detenidos, en número de 129, entre gritos de viva el comunismo, los soviets y la república. En la prisión cometieron grandes destrozos, rompieron muebles, documentos, etc. Luego bajaron al departamento de sótanos y lo prendieron fuego, quemando bastantes enseres y toda la documentación que había allí archivada. Después pasaron al departamento de rastrillo y forzaron la caja, de donde se llevaron una cantidad en metálico.

Seguidamente los grupos fueron a la cárcel de mujeres y pusieron en libertad a siete detenidas. A la

## TEMAS DEL DIA

### Motiv. de satisfacción

Entre todos los sentimientos diversos y distintamente expresados estos días por el pueblo español hay uno al que todos tenemos que adherirnos con independencia de ideologías y apartándonos, siquiera sea momentáneamente, de las preocupaciones que como patriotas nos embargan al emprender España un nuevo derrotero. Ese sentimiento en cuya expresión todos tomamos parte es el de satisfacción que se experimenta al contemplar como se ha efectuado el cambio de régimen sin efusión de sangre ni aun alborotos provocados por los partidarios de una u otra forma de Gobierno.

Los unos han impuesto la voluntad nacional con una moderación y un respeto a las ideas ajenas que es agradable y justo reconocerles; los otros han sabido acatar esa voluntad nacional ocultando su disgusto en el fondo de sus pechos pero sin tratar de oponerse a ella con protestas o conflictos que, aun cuando no hubieran impedido su realización, hubieran ensombrecido el triunfo y tal vez ensangrentado el morado manto de la República: también es lógico reconocer esta ciudadana disposición que en muchos casos habrá enrañado dolorosos sacrificios.

Los unos y los otros han contribuido a dar una edificante lección al extranjero, y es natural por tanto el orgullo de todos.

Pocos casos habrá habido tales que en la Historia se ha dado alguno comparable—en que un pueblo cambia su forma de gobierno sin efusión de sangre, sin la menor violencia, en el orden más absoluto.

En las muchas y hondas mudanzas de que hemos sido testigos los hombres de la actual generación—sobre todo, a partir de la guerra europea—siempre ha sido la violencia, a veces bajo formas y proporciones terribles, el instrumento de la transformación; ha sido mediante el ímpetu cruento de la revolución como los pueblos han cambiado su régimen político o social. España, en esta fecha para siempre memorable, ha dado al mundo un alto ejemplo de civilidad, en el más puro y noble sentido de la palabra.

## El escrutinio general de las últimas elecciones

Presidida por el juez municipal señor Dávila, hoy se han reunido en el Ayuntamiento la junta municipal del Censo electoral.

Fueron proclamados concejales los 18 candidatos de mayor número de votos, resolviendo el empate por sorteo, resultando elegido don Victoriano Pindado.

## JABON ZOTAL

Cura herpes y granos.

salida destruyeron el jardín y rompieron cristales y muebles, produciendo grandes destrozos en todas las instalaciones.

Todos los fugados y los manifestantes continuaron por la villa, cometiendo toda clase de excesos. Rompieron cristales, puertas y cerraduras de tiendas entre gran algazara.

## Información política

### El primer Consejo de Ministros republicano

INDULTOS.—LA HORA DE VERANO.—EL MINISTRO DE JUSTICIA HA CONFERENCIADO CON EL NUNCIO DE S. S.

MADRID.—El jefe del Gobierno provisional llegó a las cuatro y media, a la presidencia, y sin hacer manifestaciones subió a su despacho.

Los ministros empezaron a llegar poco después de las cinco.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que había llamado al Nuncio de S. S. al cual había hecho saber que la conducta del Gobierno con el catolicismo no será distinta de la que siguen con él los países en que hay libertad de cultos. También le dijo que esperaba que la Iglesia acatará la plena soberanía nacional, y que las autoridades eclesiásticas que sientan algún escrúpulo o disparidad de criterio, deberán manifestarlo al Nuncio, o al ministro, dimitiendo el cargo, y que los párrocos se reintegren a su función evangélica, desentendiéndose de la política.

Monseñor Tedeschini respondió que tal es el parecer de Roma.

«No vamos a hacer política demagógica—añadió el ministro—pero no podemos ser respetuosos con la irrespetuosidad».

Agregó que prepara dos decretos: uno sobre libertad de cultos, y otro sobre secularización de cementerios.

Por último encargó mucho a los periodistas que reflejaran bien sus palabras sin tergiversarlas.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones de interés.

El general García Moreno, fiscal que fué en la causa contra Berenguer, conferenció con el presidente. El Consejo quedó reunido a las seis.

A las nueve y media abandonó el Consejo el ministro de la Gobernación, con objeto de facilitar una nota a los periodistas.

La nota oficiosa es la siguiente: «El Gobierno procederá sin demora a incautarse del Palacio Real, para lo cual procederá el director general de Seguridad, en unión de un notario fijado por el Colegio Notarial, a sellar las habitaciones todas de Palacio, y a partir de ese momento se encomendará la custodia interior a la Guardia civil. Se guidamente nombrará el Gobierno una Comisión de personas de solvencia y pericia que formule el inventario detallado de cuanto se encuentre en Palacio».

Ha deliberado el Gobierno sobre el modo de cumplir sin demora el compromiso contraído con la opinión, de depurar y exigir las responsabilidades por los desastres nacionales, y las arbitrariedades sistemáticas que fueron norma durante los pasados años, y al efecto acordó requerir hoy a la representación del ministerio fiscal para que inmediatamente se abran tres distintos procesos: primero, por el derrocamiento de 1921 de la Comandancia de Melilla; segundo, por la gestión y conducta de cuantos actuaron durante la primera dictadura; tercero, para la revisión del juicio sumarísimo que precedió al fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández.

Para garantizar la eficacia de las responsabilidades a que hubiere lugar, el Gobierno ha adoptado las medidas necesarias que, naturalmente, se reserva.

El Gobierno, a base de informaciones auténticas, ha deliberado detenidamente sobre la emigración de capital, agravada estos días mer-

## El viaje de la familia real española

PARIS 16.—Ayer durante todo el día hubo heterogéneo desfile por la Embajada de España y el hotel Meurice. Gentes de las más distintas nacionalidades y de todas las clases sociales acudían a informarse de la llegada de la Familia Real. Ha sido un acto de exteriorización dinástica como hace mucho tiempo no se registraba.

A las nueve y cuarto de la mañana llegarán la Familia Real con su séquito en total 34 personas, a la estación D Orsay. Así las augustas personas como los aristócratas que las acompañan ocuparán todo un piso en el hotel Meurice; el correspondiente a las habitaciones en toda ocasión reservadas a la Familia Real española.

El viernes, a las cuatro de la tarde, marchará la Familia Real. Corre a media noche la versión de que el Rey desembarcará en Marsella el jueves por la noche, y que inmediatamente vendrá a París para, en unión de su augusta familia, seguir hasta Londres en la indicada fecha.

### Peso de la Reina y los infantes por Burdeos

BURDEOS.—El tren de lujo que conduce a la Reina y a sus hijos ha pasado por la estación de esta capital a la una y veintidós.

El infante D Jaime bajó del coche, paseándose por el andén.

En la estación se había organizado un discreto servicio de orden para evitar toda manifestación.

El tren continuó su viaje a París a la una y veinticinco.

### En Hendaya. Emocionante acogida

PARIS.—Más de 60 automóviles atravesaron la frontera, según relatan los enviados especiales de «Le Journal» y «L'Echo de Paris», para saludar a la Reina, que abandona tierra española. En la estación de Hendaya, a las ocho y cincuenta y cinco, la multitud en espera era una inmensa mancha movidiza, esmaltada de flores y rostros femeninos. El servicio de orden tamizaba difícilmente la incorporación de nuevos manifestantes, que llegaban sin cesar. Antes que la silueta rubia, vestida de negro, de la Reina, que fué la primera en descender, se vieron los rostros risueños de sus hijos, asomados a la ventanilla. La gente se lanza en dirección al vagón real, gritando: ¡Viva la Reina! ¡Viva la Reina!

Doña Victoria intenta sonreír a través de las lágrimas, pero desfallece. Una dama de su séquito acude en su ayuda y el subprefecto se adelanta a cumplimentarla en nombre del Gobierno de la República francesa. La egregia dama logra sobreponerse a su emoción y dispensa al funcionario una sonrisa y unas amables palabras de Reina. Difícilmente, entre una multitud que llora, que grita, que le besa las manos, los vestidos, que le ofrenda flores, ramos de jacintos amarillos y rojos, los colores de España—, logra llegar al tren francés, donde ha sido instalado ya el príncipe de Asturias, quien reparte efusivos apretones de manos. Los gendarmes consiguen al fin despejar el estrito, y la Reina sube al vagón. Desde el pasillo, huriendo el rostro conmovido a las miradas de la mu-

ceda a insinuaciones y consejos de alguna persona preeminente del último Gobierno de la Monarquía y ha adoptado resoluciones firmes que igualmente se reserva publicar».

SEIS NUEVOS DECRETOS. Ayer fueron dictados por el Go-

## EL DERECHO CANONICO RECONOCIDO POR UN ESTADOHINDUISTA

MADRAS (Indias).—Dadas las actuales circunstancias de la India, tiene no escasa importancia el hecho de haber sido reconocido el Derecho Canónico en el Estado Hinduista de Indore.

La nueva legislación de este Estado sobre el matrimonio cristiano, puesta en vigor en primero de enero de 1931, en la que se reconoce la forma canónica sobre el matrimonio como única válida para los católicos, dice lo siguiente:

«Todo matrimonio entre personas cristianas deberá celebrarse en adelante o bien según las disposiciones de la ley relacionadas con los matrimonios de los cristianos (excepto los católicos romanos) vigente actualmente en la India Británica, o según la Ley Canónica, tratándose de católicos romanos, siempre que sean debidamente observadas las condiciones de los artículos siguientes; todo matrimonio celebrado en otra forma será nulo».

«Los matrimonios deberán celebrarse ante un funcionario civil, para matrimonios cristianos que será nombrado...»

«Dichos certificados de nombramientos de funcionarios civiles se extenderá solamente en favor de aquellas personas que puedan alcanzar la autorización de celebrar matrimonios de cristianos (excepto los católicos romanos) también según la ley vigente en la India Británica o según la Ley Canónica, cuando se trate de católicos romanos».

## Víctimas de una explosión de grisú

PALENCIA.—En la cuenca minera de Orbó y en la mina de Sevarruelo una explosión de grisú causó la muerte a los obreros José Pellejo, Manuel Díaz y Antolín Soto Ruiz

chedumbre, da las gracias y dice adiós. Don Jaime se inclina sobre los manifestantes y corresponde a sus expresiones de cordialidad.

En Biarritz, el vecindario, al frente del cual figura el alcalde, M Irigoyen, dispensa a la Real Familia análogas demostraciones.

Durante el trayecto los informadores lograron conversar con la augusta señora. Doña Victoria se apresuró a pedir noticias del Rey.

—Ha embarcado sin novedad—le dijo el periodista.

—Sí; pero, ¿dónde está ahora? Desde las seis de la mañana hora en que nos saludó porque perdía de vista las costas de España, nada he vuelto a saber de él.

—Señora, una parte, por lo menos, de España, depora en estos momentos la partida de sus Reyes..

—Sí; pero el Rey no quiso apoyarse en el Ejército y en la Guardia civil que tan fieles nos fueron.

Durante toda la noche se ha intentado en vano comunicar con el «Príncipe Alfonso» para saber si efectivamente llegará de madrugada a Marsella.

bierno provisional un decreto de amplia concesión de indultos, otro derogando el código penal de 1928, otro disolviendo los somatenes, otro concediendo pensiones extraordinarias a las familias de Galán y García Hernández y otro disponiendo que no se implante la hora de verano.

# INFORMACION GENERAL

## REALIDADES ESPAÑOLAS

### LA CADENA INVISIBLE

Azorin, en un reciente artículo —bello como todos los suyos, pero retórico más que acertado— escribió estas palabras:

«El prejuicio es la cadena invisible con que ese caballero—un buen burgués, imaginado por el escritor—del comienzo de esta crónica tiene sujetos al albañil, al herrero, al carpintero; todos estos buenos trabajadores pueden creerse libres, pero no lo serán de veras en tanto no rompan esa sutil cadena.»

¿De veras es el prejuicio sobre falsos conceptos del honor, de la caballeridad y del patriotismo, —ese es el supuesto del artículo— lo que atrailla y esclaviza al obrero, y con él añado yo—al empleador, al pequeño industrial y comerciante, a los hombres de profesiones liberales, que, ciertamente, no se sienten más libres que cualquier obrero? ¿De veras, en disipando esos prejuicios, o infundiendo en los espíritus de los aherrojados, conceptos cabales y exactos del patriotismo, de la caballeridad y del honor ya serán libres?

¿Quién lo hubiera pensado! ¿Quién hubiera creído que era cosa tan fácil y accesible romper todas las ligaduras que en medio de las comodidades modernas, esclaviza a la inmensa mayoría de los hombres, y los convierten desde la aurora de su vida hasta la noche de su triste senectud en siervos de la glosa, obligados a doblar la cabeza ante imposiciones que contradicen sus espontáneos impulsos, a sofocar su conciencia, a reprimir las sugerencias de su dignidad, a ver, al cabo de los días y de los sufrimientos, rota su voluntad, abatida su entereza, a verse resignados ante los decretos de la fatalidad, y consagrados exclusivamente a ganarse miseramente la insegura vida!

¿No es todo eso literatura? ¿No son palabras sin contacto con la realidad, sociología de gabinete, adecuada para escarceos retóricos, cuya falsedad descubre la más leve observación de lo que sucede en derredor nuestro? Lo que esclaviza los hombres, lo que les roba su independencia espiritual, y acaba por tronchar todas las sanas rebeldías de su espíritu, no es el prejuicio, sino la falta de independencia económica, la imposibilidad en que los hombres están, merced al mecanismo de una civilización equivocada en sus fundamentos mismos, de asegurar su vida por su propio esfuerzo, sin depender de otro, sin temblar ante la obra ciega de fuerzas superiores a su poder y a su iniciativa, según la propia amarguísima experiencia les ha enseñado.

Ved la esclavitud política. Aquí hay un distrito rural como tantos de España, donde media docena de grandes propietarios acaparan la tierra. ¿Con quién votarán sus colonos? Es inútil que les enseñéis cuál es el camino de su interés verdadero, ni que remováis en su espíritu anhelos y sueños inspirados en los más generosos ideales. Su alma puede llegar a ser libre—aunque en esas condiciones económicas lo tengo por maravilloso cuando no por imposible—. Pero su libertad seguirá encadenada, aunque se hayan libertado de todos los prejuicios, y adquirido las más exactas y completas ideas sobre el patriotismo, la caballeridad y el honor.

Su voluntad estará sujeta no por la invisible cadena del prejuicio, sino por la cadena potente e inquebrantable hoy de su dependencia económica. Ellos tienen que vivir sobre la tierra que cultivan; privarles de ésta es privarles de sus medios de vida; a ellos y a los suyos. El contrato de colonia les obliga no solo a pagar un precio de arrendamiento, sino a someter su voluntad

a todas las exigencias del dueño de la tierra, mientras no lleguen a extremos que les hagan preferible la muerte o la emigración. Y hoy, ¿a donde emigrarán que no encuentren dispuesta la misma cadena?

Pues no ocurre otra cosa en la ciudad. En la gran urbe, la aglomeración de clases pobres, y singularmente obreras, les permite asociarse y sostenerse. De aquí, que, aparentemente, gocen de una mayor libertad. No obstante, la cadena económica sigue amarrándoles, aunque la sujeción sea menos ostentosa. Los ata, cuando no a voluntades ajenas, a sus propios prejuicios, que nacen de una contemplación serena de la realidad misma, sino de la ofuscación infundida y exacerbada por su situación de dependencia. No están esclavizados, en su totalidad a un amo; pero lo están a un mecanismo inexorable, un mecanismo forjado por la economía moderna.

En otro tiempo, el herrero, en la aldea, vivía independiente, merced, a su trabajo, acceso holgadamente retribuido. Su visión de la vida, era tal vez placida y esperanzada. El curso de la civilización, ha convertido ese herrero en un operario de cualquier Alto Horno; es un obrero más, cuya vida depende de la ejecución o paralización de grandes obras públicas, de los secretos conciliábulos de los grandes magnates de las minas, o la siderurgia, de la adopción o nuevos procedimientos o maquinaria que haga innecesarios parte de los brazos empleados. Era un hombre independiente y se ha convertido en un triste vendedor de esfuerzos, en una unidad más, anónima e impotente, en la gran legión de los que han de impetrar, no a un patrono, sino a una fuerza ignota e inexorable, la Economía Universal, aquél pan de cada día que la más pura y conmovedora de las oraciones cristianas nos enseña a decir a Dios, Padre Nuestro.

Y de esta situación brotan en su ánimo las rebeldías contra la sociedad tal como actualmente está organizada. De esas rebeldías, ciegas forzosamente por el mecanismo es demasiado complicado para su comprensión, nacen mil errores de los cuales resulta esclavo, errores como los que le llevan, cuando la huelga surge—la huelga, episodio de una guerra social tan destructora como las guerras armadas— a perseguir y atropellar al odiado «amarillo», cuya culpa acaso consista únicamente en hallarse más desvalido y necesitar más apremiantemente ganarse el pan.

¿Son los prejuicios sobre el honor, la caballeridad y el patriotismo los que lo esclavizan? ¿No es su supeditación económica?.. Pues esa cadena, que los más de los hombres sienten pesar sobre su alma—los más, no los obreros solos—no desaparecerá aunque cambien los regímenes políticos, y se redacten nuevas Constituciones políticas, y se transforme la organización jurídica del Estado, mientras la organización económica sea la misma. No son las bases políticas, lo que se debe mudar; son las bases económicas.

Una parte de burguesía, principalmente elementos intelectuales, viene soplando el fuego de las rebeldías menesterosas para asociarlos a su obra revolucionaria, comunicándoles la ilusión de que la República los emancipará. Yo no niego a buena fe, la creencia sincera de esos caudillos del alzamiento. Pero niego la verdad de las ilusiones que infunden o tratan de infundir. No es una revolución política lo que liberará a las clases modestas de las cadenas que los atraillan. Es una transformación económica. Sus eslabones se hallan en el sis-

## Sección religiosa

**SANTORAL**  
Día 17.—Viernes. Santos Aniceto, Papa; Malpálico, Marciano, Hermógenes, Elias, Rod. Ifo e Isidoro, mártires; Inocencio, Esteban y Roberto, confesores, y beata María Ana de Jesús, virgen.

La misa y oficio divino son de San Aniceto, con rito simple y color encarnado.

### CULROS

**SAN VICENTE.**—A las siete Rosario en la Soterrafía.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



**CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO**

**COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO**  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

**Fundada en 1864**  
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

**Subdirector en Avila**  
**D. FERMIN LOPEZ PORRES**

**Oficinas:**  
Calle de Lope Núñez: 03

## NOTICIAS RADIOFONICAS

### Cosas de América

El habitante de las afueras de las grandes poblaciones, que por la mañana tiene que tomar el tren para ir a la capital y que luchando aun con el sueño, comparte su atención entre su desayuno, sus periódicos y el reloj, sabe cual es difícil a menudo llegar a la estación y a la oficina a la hora exacta.

En América algunas estaciones de radiodifusión han asumido el papel del reloj. Entre el programa matinal muy variado se emite una señal horaria de 5 en 5 minutos, recordando al oyente la hora exacta.

La gran cantidad de cartas recibidas por las estaciones emisoras prueba que esta innovación es muy apreciada.

### Dos nuevas emisoras

Informes recibidos de Italia fijan la fecha de inauguración de las nuevas emisoras de Palermo y Trieste en Abril y Mayo próximo respectivamente.

### Sinfonía radio

La práctica ha demostrado que ciertas composiciones musicales así como la determinada instrumentación de las obras dan excelentes resultados en emisiones radiofónicas. No es pues nada sorprendente que diversos compositores jóvenes, hayan dedicado sus actividades a la música especialmente adaptada para la T. S. H. La última creación en este dominio es la obra del compositor rumano Filip Lazar «Música para radio».

tema tributario, en el régimen de la tierra, en las tarifas arancelarias, en la vida de los monopolios. Una obra del entendimiento, no de la violencia, del estudio no de la revolución.—Baldomero Argente

De la Agencia Internacional Arco

AVILA Laporta Ca. Sanjo Martín

## Información del día

### Innovaciones en la rotulación de varias calles

**MADRID**—Los grupos de manifestantes introdujeron modificaciones en la rotulación de varias calles, fijando simples cartelones, blancos y negros sobre las placas que epigrafiaban las mismas. Así, por ejemplo, la de Alcalá fué bautizada con el nombre de «Calle de Alcalá Zamora»; la de la Reina con el de «Calle de la Injusticia», y la de las Infantías con el de «Calle de los mártires de Jaca».

### Los ayudantes del ministro de la Guerra

—Han sido designados para desempeñar los cargos de ayudantes del ministro de la Guerra, Sr. Azaña, los comandantes de Estado Mayor D. Tomás Peire; de Artillería, D. Luis Flores, y de Caballería D. Evelio Jiménez.

### El general Riquelme pasa a mandar la tercera región (Valencia)

—Ha sido reintegrado a la escala activa del Ejército y ascendido al empleo de general de división, situándose en el puesto del escalafón donde se hallaba cuando la Dicta dura decretó su pase a la reserva, el general don José Riquelme y López Bago.

Esta noche saldrá con objeto de hacerse cargo del mando de la tercera región, que le ha sido conferido.

Sus ayudantes serán: el teniente coronel don Ramón Alfaro y los comandantes don Miguel Fidalgo y don José Toro, todos del Arma de Infantería.

### El autor de la muerte de don Eduardo Dato en libertad

**BARCELONA.**—Se ha ordenado que sean puestos en libertad quince presos políticos y sociales que estaban en Figueras. Entre ellos figura Pedro Matéu, condenado a cadena perpetua por la muerte de don Eduardo Dato.

### Se intenta asaltar y quemar el Archivo Antropométrico

**BARCELONA.**—A las diez de la noche un numeroso grupo se presentó frente a la delegación de Policía de Atarazanas, en donde está el archivo de ficheros antropométricos, con el intento, al parecer, de asaltar aquella y destruir el archivo.

Ante la actitud de los manifestantes, los guardias de seguridad hicieron varios disparos, resultando muerto un soldado, que pasaba, al parecer casualmente, por aquel lugar, del batallón de Cazadores de Estella, y que no ha sido identificado, y varios heridos.

En Capitanía fueron asistidos de heridas de arma de fuego Andrés Castiño y José Roquet, ambos guardias civiles. No se tienen más detalles.

A medianoche se promovió un tiroteo—sin que se puedan saber las causas—, en la calle de Anselmo Clavé, resultando muerto el vigilante nocturno Buenaventura Alsina, de cincuenta y cuatro años, y gravemente herido el guardia de Seguridad número 555, que ha ingresado en el Clínico.

En el centro de Barcelona, a primera hora de la madrugada, continuaba extraordinaria animación, funcionando normalmente todos los teatros y establecimientos públicos.

### Don Emil o Iglesias se niega a obedecer las órdenes de Madrid

**BARCELONA.**—El presidente de la Audiencia se personó en el Gobierno civil para hacerse cargo del mando, conforme a lo comunicado por el nuevo ministro de la Gobernación, pero el Sr. Iglesias se negó a entregarlo y, dirigiéndose luego a los periodistas y personas allí reunidas, dijo que actuaba en nombre del Comité Ejecutivo de Acción Ciudadana del partido radical, en vista de que los elementos

## Sección mercantil

### Piedrahita

Con tiempo magnífico se efectuó el mercado.

Los precios anotados fueron los siguientes:

Trigo, a 78 reales fanega.  
Centeno, a 56.  
Cebada, a 44.  
Algarrobas, a 58.  
Garbanzos superiores, a 200.  
Idem regulares, a 180.  
Alubias, a 240.  
Harina de primera, a 28 reales la arroba.  
Salvado, a 18 reales fanega.  
Patatas, a 7 reales la arroba.  
Idem colorada, a 10.  
Vino blanco, a 44 reales cántaro.  
Idem tinto, a 42.

### Valladolid.

**El mercado de trigos**  
Lo mismo que ayer y que otros días. Paralización y desgana. Siguen las ofertas de procedencia distintas entre 44 y 47 pesetas el quintal. Tendencia floja.  
Los mercados de detalle cotizan a precios convencionales.

### Harinas y salvados

Cotizan: harinas selectas, a 62; extras, a 59; integrales, de 56,50 a 57; salvados tercerillas, de 37 a 40; cuartas, de 29 a 30; comidillas, a 27; anchos de oja, de 29 a 29,50; todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón.

### Centeno y otros granos

Se ofrecen: centeno, a 34 y 35 pesetas; cebadas, a 29,50; avenas a 25; algarrobas en Medina del Campo y su comarca, a 35,27.

## Cine

### Principal

El sábado estreno de la formidable producción de la Metro, interpretada por Lon Chaney, «Rie payaso, rie».

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

**STICKSTOFF-SYNDIKAT**  
**Nitrato de Cal 16**  
Importantes agricultores han obtenido los mejores resultados al emplearlo como abono de cobertura.  
De venta en las principales casas de abonos.

republicanos de Maciá se han hecho cargo de la Diputación y el Ayuntamiento. Hizo también un gran elogio del sentido de la disciplina del general Despujols, al que había visitado, y el cual le dijo que entregará el mando a quien le ordene el ministro del Ejército del Gobierno constituido; pero no a ninguna otra persona.

Añadió que había saludado a los oficiales del Ejército que se encontraban en el antedespacho del capitán general, diciéndoles que había que pensar en España sobre todo, y que con esto ya quería significar bastante. Por último ha dicho que facilitaría más tarde una alocución al pueblo de Barcelona.

## JUICIOS DEL EXTRANJERO SOBRE LA SITUACION POLITICA DE ESPAÑA

### Simpatía de la Prensa francesa al Rey

**PARIS.**—Todos los periódicos consagran cada vez más espacio e interés a las informaciones sobre los acontecimientos de España. En general, la Prensa francesa hace fervientes votos porque el nuevo régimen lleve a España a una era de bienestar y prosperidad.

Sin embargo, muchos periódicos hacen patentes sus simpatías hacia el Rey caído y recuerdan su amistad hacia Francia y los evidentes servicios que prestó a dicha nación.

Hay que hacer notar igualmente que la partida de Alfonso XIII, que abdicó sin frases, no ha carecido, según la Prensa, de cierta dignidad.

### También los periódicos ingleses rinden homenaje al Monarca

**LONDRES.**—Los periódicos consagran sus páginas casi exclusivamente a las noticias de España, y estudian las causas que han provocado la abdicación de Don Alfonso, rindiendo homenaje a su tacto y prudencia, que ha evitado la efusión de sangre. Casi todos, y especialmente los de matiz conservador o liberal, están de acuerdo en reconocer que la causa principal de la caída de la Monarquía ha sido el régimen de dictadura del general Primo de Rivera.

### Las noticias de España causan gran sensación en las Repúblicas Hispanoamericanas

**NUEVA YORK.**—Noticias procedentes de las Repúblicas latinoamericanas indican que la proclamación de la República en España ha causado enorme sensación en las principales ciudades.

Hay un enorme interés por conocer todos los detalles del trascendental acontecimiento político.

### Más comentarios alemanes a la proclamación de la República Española

**BERLIN.**—Los periódicos dedican páginas enteras a los acontecimientos de España y a la abdicación del Rey Alfonso. La mayoría de los comentarios ponen de relieve las cualidades personales del ex Rey, y muy especialmente sus esfuerzos para mantener durante la guerra una neutralidad necesaria.

### Lo que dicen en Alemania

**BERLIN.**—En los círculos políticos berlineses se sigue con gran interés el curso de los acontecimientos en España, país con el cual Alemania entretiene tan amistosas relaciones.

Los ministros del nuevo Gobierno republicano son conocidos, especialmente el Sr. Alcalá Zamora.

Toda la Prensa de la mañana dedica enorme espacio a comentar los acontecimientos, y se hallan de acuerdo en reconocer que el Rey Alfonso fué un Monarca simpático que poseía bellas cualidades y supo imponer la neutralidad española durante la guerra.

Los periódicos de la derecha le reprochan el haber cedido terreno sin lucha a los republicanos.

Los diarios liberales no esconden su satisfacción al comprobar que el Rey obró como hombre de buen sentido, renunciando antes que tratar de resistir al pueblo.

**EL DIARIO DE AVILA**  
Se vende en Madrid  
10800 DE EL DEBATE  
Calle de Alcalá, frente a las Cortes  
la rava

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panama), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo minutos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjase a:



OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujo... Segunda edición, «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición, «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición, «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición, «Kitty», por K. Tynan... Segunda edición, «La Marquesita», por Dourliac... Segunda edición, «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición, «Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición, «Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición, «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición, «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición, «La doble farsa», por G. de Wally... Segunda edición, «El Juramento de Lucía», por G. de Wally... Primera edición, «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición, «El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición, «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición, «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición, «Dicha ignorada», por Mary Florian... Primera edición, «Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición, «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Primera edición, «Doris», por Curtis Yorke... Primera edición, «Paulina», por G. de Wally... Segunda edición

Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a pts. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 es teils

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

¿Callos? Oferta ventajosa

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, mas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

escritase firmando a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128.- MADRID

D. .... de profesión ..... domicilio en ..... provincia de ..... Calle ..... número ..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18, de mensualidades de 12 pesetas

FIRMA

BALNERIO DE LIÉRGANES (SANTANDER)

Agua las más eficaces para para prevenir y curar los CATA-RRROS DE LA NARIZ, LAR- RINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Hotel del Balneario con agua corriente, Baños, teléfono, telé- grafo, etc.

En sus compras ha ga usted referencia al DIARIO DE AVILA

PARA 1931



«BAILLY» «MILLIÈRE» «LOS MENDES»

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Se vende en todas las librerías, papelerías y bazares. Precio de venta al público, pesetas 4,50 por ejemplar. El precio de venta al por mayor, pesetas 3,50 por ejemplar. Se vende en todas las librerías, papelerías y bazares.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de marzo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana

Próxima salida el 7 de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de marzo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el 21 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 29 de marzo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Cura- cao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de abril.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE

Benén Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA CARABAÑA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

El día en Avila Ecos de sociedad

ACLARACION

Con respecto al nombramiento de autoridades de esta capital que ayer dimos a conocer en nuestras columnas, nos interesa hacer constar que no son nombramientos oficiales, al menos los referentes a la alcaldía y presidencia de la Diputación.

Solfeo, Piano, Violín, Armonía y asignaturas complementarias para la carrera de piano

Repaso de la asignatura de Música en la carrera del Magisterio

Sr. PEÑALVA. Blasco Jimeno, 6

La Peña

Esta sociedad ha organizado para mañana una selecta función de «varietés» que se celebrará en el teatro principal con sujeción al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por la orquesta.
2.º Revista cinematográfica de actualidad.
3.º Briani, malabarista cómico.
4.º Grandioso debut de los famosos hermanos Reyes, con su gran repertorio de canciones y bailes.
5.º Victoria Pinillos en su extenso repertorio de canto y bailes.
Deliciosa artista, estrella aclamada por todos los públicos.

Intermedios por el gran humorista Briani.

Automóvil «Peugeot» seminuevo, 6 HP., cuatro plazas, se vende. Razón: San Segundo, 33, 2.º

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 17.—Causa procedente del Juzgado de Avila seguida por daños contra el procesado Francisco Lobato. Abogado Sr. Pérez. Procurador Sr. Resina. Testigos, 7.

Por sentencia del Tribunal Contencioso administrativo, ha sido extimada del pago de arbitrio de inquilinato, la sociedad «El Hogar Abulense».

DEL MAGISTERIO

Se ha ampliado el plazo de presentación de solicitudes a los opositores de la convocatoria del año 1928 hasta el 30 del corriente mes de abril, a las trece horas.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR. 3

La guardia civil ha denunciado al vecino de Navalmaral, Emiliano Exposito por dedicarse al ejercicio de la caza. Le fué ocupada una escopeta.

Han sido recibidas por el Estado las obras efectuadas en los kilómetros 43 a 45 de la carretera de Villacastin a Vigo, término de Arévalo.

SE VENDE jardinera seminueva cerrada con cristales y mesa por dentro con guarniciones de seis asientos. Razón esta Administración.

La brigada sanitaria salió ayer para los pueblos de Arenas y Canfiveros para trasladar enfermos al Hospital

Una boda

En la iglesia de los PP. Paules se ha celebrado esta mañana el enlace de la señorita María García Encinar con el joven D. Teófilo Sánchez González Robles.

Bendijo la unión el capellán salmista de esta Catedral D. Severiano Sanchez, he mano del contratante, firmando el acta como testigos el deán D. Bernabé de Juan, D. Joaquin Galache y D. Antonio Alfín.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas, salió para Madrid y otras capitales.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento ocurrido en Madrid de la señora madre del competente practicante de Medicina de Arenas de San Pedro, don ldefonso Sánchez.

Hace tres años dejó de existir en el Convento de las Reparadoras de esta Ciudad, la virtuosa y ejemplar religiosa R. M. María de Nuestra Señora de la Entrada, de impedecido recuerdo.

Reiteramos a las familias de las finadas así como a la Comunidad a que pertenecía la segunda, el testimonio de nuestro sentimiento.

De días

Hoy los ha celebrado la esposa de nuestro compañero de redacción D. Miguel Cuadrillero.

Mañana los celebrará el Capellán del Cementerio D. Aniceto Velázquez Lobo y el Farmacéutico del Hospital Provincial D. Federico Lapeñete.

Viajeros

Se encuentra en esta ciudad el propietario de Burghondo, don Teodoro Tejerizo.

Notas militares

Orden de la Plaza del día 16 de abril de 1931

Artículo primero. El Excmo. señor Capitán general de la Región en telegrama de fecha ayer me dice:

«Ministro Ejército en telegrama hoy dispone desaparezcan de los uniformes emblemas y atributos militares todas las insignias reales.»

Artículo segundo. La citada autoridad anterior, también en telegrama de fecha ayer me dice:

«Ministro Ejército telegrama hoy dispone que en conmemoración del advenimiento República, sean puestos en libertad jefes, oficiales, clases de tropa y alumnos Academias Militares, que sufran arresto y no sean originados por procesamiento judicial.»

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento.

El gobernador militar Rodríguez Olin.

El automóvil de la matrícula de Avila número 685, conducido por Marino González, atropelló a última hora de la tarde de ayer a Emiliana Hajjado y Valentina Vaquero.

Conducidas ambas a la clínica de la Cruz Roja, les fueron apreciadas a la primera heridas en el muslo derecho, y a Valentina fractura completa del peroné izquierdo.

Después de curadas pasaron esta al Hospital, y la primera a su domicilio.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Se declara en Sevilla el estado de guerra

Tomas de posesión.--Nombramientos.--El lenguaje catalán en la Universidad y Tribunales catalanes.--El viaje de la Familia Real.

Madrid 16, 4,30 tarde

De nuestro servicio especial

Toman posesión algunos de los nuevos ministros

MADRID.—Esta mañana han tomado posesión de sus cargos respectivos los nuevos ministros del Gobierno provisional, de Comunicaciones Martínez Barrios; de Hacienda Indalecio Prieto; de Instrucción Marcelino Domingo; y el subsecretario de Fomento y el director general de Obras públicas.

Al acto concurrieron los jefes y personal de los distintos ministerios y los ministros entrantes pronunciaron los correspondientes discursos, lo mismo aproximadamente que hacían los ministros monárquicos en casos semejantes.

Dimisión del duque de Arión

El ministro de Fomento ha recibido la visita del duque de Arión, presidente del circuito general de firmas especiales para reiterarle su dimisión que tiene presentada con carácter irrevocable.

Esta le ha sido aceptada en vista de que está basada en los fervientes sentimientos monárquicos del dimisionario.

En Justicia

El ministro de Justicia ha recibido a la Audiencia territorial de Madrid, a los jueces municipales y de instrucción.

CARTA ABIERTA

Avila 16 de abril de 1931.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA:

Muy señor mío: ha sido sorprendente la buena fe del periódico de su digna dirección al acoger en sus columnas la noticia de que he sido nombrado presidente de la Diputación provincial. Lo único que hay de cierto es, que he sido nombrado vocal de la Comisión nombrada por el Comité del partido republicano para hacerse cargo de aquella Corporación, en previsión de que las instrucciones que se esperan del Gobierno así lo dispusieran.

Muy de veras agradeceré a usted la inserción de esta carta en el número de hoy del periódico, quien le saluda atentamente y e. s. m., Cipriano Sáinz.

N. de la R.—Con la mayor complacencia acogemos la anterior carta del Sr. Sáinz manifestando por nuestra parte que la noticia que dimos ayer sobre nombramientos era del dominio público y así lo confirma algún periódico de Madrid que ha publicado la misma noticia.

Esto no obstante, antes de recibir la carta del Sr. Sáinz nos hemos apresurado a hacer la aclaración precisa al saber hoy que no era del todo cierta la noticia en cuestión.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 16 de abril de 1931

Table with meteorological data: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

El presidente del Supremo, señor Ortega Morejón, ha anunciado que mañana o pasado le enviará una instancia solicitando la jubilación.

También se sabe que el ministro de Justicia será visitado por todos los magistrados que componen el Tribunal Supremo.

El Cabildo madrileño

El ministro de Justicia recibió también la visita del canónigo de la Catedral de Madrid, Sr. Aguilar, que iba en nombre del cabildo madrileño. Al dar el Sr. Ríos cuenta de esta visita a los periodistas les dijo que se le va a transmitir un acta levantada por el mencionado Cabildo, en la cual se consigna su actitud de acatamiento a la República y añadió que esto le satisfacía mucho y que ha dicho a su visitante, Sr. Aguilar, que celebraría que se preslaran a ayudar al Gobierno en sus tareas de renovación y que la Iglesia debe reintegrarse a su función religiosa, abandonando la política y apartándose de toda clase de excitaciones.

También dijo que se ocupa activamente de la cuestión de los altos cargos que serán encomendados en su mayoría a gente joven.

El primer fiscal de la República

Mañana se posesionará de su cargo el primer fiscal general del Gobierno republicano.

Rumor desmentido

Se ha desmentido el rumor circulado ayer de que la guardia de la Cárcel Modelo tuviera que hacer fuego al aire para calmar cierta agitación en los presos. Hoy se ha libertado a 130 de estos.

Los indultos

Se ha dirigido una circular a todas las prisiones de hombres y mujeres comunicando que ha sido concedido el indulto a todos los condenados a penas correccionales y a penas «líticas» siempre que les falten cuatro años o menos para cumplir la condena.

En Gobernación.—Se declara en Sevilla el estado de guerra

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que en Sevilla se ha declarado el estado de guerra en previsión de que puedan surgir nuevas algaradas provocadas por los comunistas.

La lista de gobernadores

En el Consejo que esta tarde celebren los ministros del Gobierno provisional se ultimará la lista de gobernadores civiles.

En el ministerio de la Guerra

El ministro de la Guerra ha recibido la visita de los generales Castro Girona y Burguete. También ha recibido la dimisión presentada

por el Infante D. Carlos de sus cargos de capitán general e inspector general del Ejército y la de su hijo D. Alfonso del cargo de capitán de Caballería.

No nombramientos

Ha sido nombrado subsecretario del ministerio de Instrucción pública D. Domingo Barnéz y director general de primera enseñanza, D. Rodolfo Llopis.

En Estado.—Visitas y dimisiones

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita de los ministros del Uruguay y Méjico que le manifestaron que sus respectivas naciones reconocen el Gobierno republicano de España. Se espera muy pronto este reconocimiento por parte de la Argentina.

Han presentado la dimisión de sus cargos los embajadores en Roma y Washington y el ministro plenipotenciario en Atenas.

Dimisiones en Aeronáutica

También han dimitido el Director de Aeronáutica, el Jefe de los servicios técnicos, y el segundo Jefe de Aviación.

La posesión de Franco

Se espera que mañana se posesionará Franco del cargo de director general Aeronáutica.

Un individuo muere a tiros en Barcelona

BARCELONA.—En la carretera de Rivas ha sido muerto a tiros un individuo que al ser identificado por los documentos que se le encontraron resultó llamarse Juan Blascor y pertenecer al Sindicato Libre. Los agresores huyeron una vez realizada su hazaña sin que haya podido detenerse ni averiguar hasta ahora quien sean ni los motivos del asesinato.

Fallece el hijo del barón de Viver

—Ha fallecido el hijo del barón de Viver a consecuencia de las heridas que sufre al ser bárbaramente apaleado el día de la proclamación de la República.

En la Universidad de Barcelona se darán las clases en catalán

—Se ha reunido la Junta de Gobierno de la Universidad y ha acordado que se reanuden seguidamente las clases. Estas se darán en lengua catalana.

La F. U. E.

—Se ha reconocido a la F. U. E. como la única entidad escolar aceptada a la República.

También se extenderán en catalán los escritos judiciales

—El Presidente de la Audiencia ha dictaminado que las partes litigantes pueden emplear en sus escritos el catalán y que asimismo en catalán estarán extendidos los informes judiciales.

Dimisión del gobernador civil

—Ha dimitido el gobernador civil Sr. Company. La dimisión ha sido inmediatamente aceptada.

EL VIAJE DE LA FAMILIA REAL

La Reina y sus hijos PARIS.—La Reina Victoria y sus

hijos han llegado a las 9'15. Les esperaban numerosas personalidades y representaciones, entre ellas una nutridísima de la colonia española.

El Rey en Marsella

MARSELLA.—Ha llegado a esta a bordo del barco de guerra español «Príncipe Alfonso», D. Alfonso de Borbón. Desde el muelle se trasladó directamente en automóvil al hotel en que se hospedará durante las horas de su estancia en esta.

Ya en el hotel trataron de visitarle algunos periodistas y correspondientes de prensa pero se ha negado rotundamente a recibir a nadie así como a hacer ninguna clase de manifestaciones.

A las 12'30 ha salido para París. Una de las contadísimas visitas que ha recibido D. Alfonso ha sido la del prefecto francés del departamento, que acudió a cumplimentarle.

Manifestaciones del duque de Miranda.—El Rey de España no ha abdicado

—El duque de Miranda que acompaña en su viaje a D. Alfonso de Borbón ha declarado a los periodistas que la palabra abdicación ha sonado estos días repetidamente en las reseñas periodísticas de los acontecimientos desarrollados en España y que esto obedece indudablemente a algún error ya que D. Alfonso no ha abdicado y conserva por tanto la plenitud de sus derechos al Trono español.

Al abandonar España después de las entrevistas y conferencias realizadas con los políticos más destacados, lo ha hecho para evitar que empezara una guerra civil que hubiera llevado el luto a muchos hogares españoles y hubiera contribuido a la ruina de la Patria.

Por todo ello D. Alfonso espera a que el pueblo dé su opinión definitiva en las elecciones generales, y entonces acatará, como ahora, la decisión del pueblo español, sea esta la que sea.

La familia Real en París

—La Familia Real permanecerá algunos días en París y después se trasladará probablemente a Londres.

La bandera que ondeó en el «Príncipe Alfonso»

—El acorazado «Príncipe Alfonso» ha realizado su viaje de Cartagena a Marsella enarbolando el pabellón rojo y gualdado.

Prensa Asociada

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) with text: Malas digestiones, dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Venta: Principales farmacias del mundo.